

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
1 октября 1955 года.

№ 131 (4677) © Суббота, 16 августа 1980 года Цена 2 коп.

## IX ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

14 августа состоялся IX пленум городского комитета КПСС, рассмотревший вопросы:

о задачах партийных организаций по усилению организаторской и политической работы в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»; о задачах партийных организаций, вытекающие из постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достижимую встречу XXVI съезда КПСС»;

о проведении VIII городской отчетно-выборной партийной конференции;

организационный вопрос. Доклад по первому вопросу

сделал первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев. В прениях по докладу выступили секретарь паркома опытно-экспериментального завода В. П. Крученко, управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин, аппаратчица химзавода, член бюро ГК КПСС А. П. Шавло, директор лесоперевалочного комбината Г. И. Демидов, заместитель председателя горисполкома А. А. Александров, мастер-пекарь хлебозавода Т. Е. Лопикова, бригадир расточников производственного объединения «Атоммаш» А. С. Савранский, начальник управления строительств «Заводстрой» Н. Е. Шило. По второму вопросу повестки дня выступил с докладом секретарь горкома КПСС Г. Г. Персидский.

О проведении VIII городской отчетно-выборной партийной конференции с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев.

По трем обсуждавшимся вопросам пленум принял соответствующие постановления.

На пленуме был рассмотрен вопрос. В связи с выездом из города Волгодонска Г. А. Чианадзе и согласно поступившему от него заявлению пленум решил вывести его из состава бюро горкома КПСС.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего отделом оргпарторгбы Ростовского обкома КПСС Г. В. Саенко.

Отчет о работе пленума будет опубликован в «Волгодонской правде».



Надежда ЛИПНИК и Елена БИКБАТЫРОВА (на снимке) работают штукатурами-малярами в бригаде В. Филипповой СМУ-5 «Жилстроя». Каждый день у них — ударный. Ведь работают они на пусковом объекте — торговом центре.

Фото А. Бурдюгова.

### Сельхоззоне — заботу горожан: уборка овощей и картофеля

## Начали с отставания

Первая колонка цифр — задание на неделю в тоннах, вторая — фактически, третья — процент выполнения.

Химзавод	300	29,5	10
Мясокомбинат	150	38,2	25,5
Трест ВДСС	90	22,7	25,2
Восточные эл. сети	72	11,2	15,6
Порт	30	4,3	14,3
ВНИИПАВ	72	14,6	20,3
Гидроузел	12	—	—
Опытно-эксперим. завод	150	59,3	39,5
Техникум машиностр.	150	26,5	17,7
ТЭЦ-2	72	4,3	6
Промторг	10	5	50
ВПКТИ	10	1,1	11
Продторг	10	3,7	37
Госстрах	10	3	30
Тароремонтное предпр.	2	2,4	120
Горздравотдел	10	2,5	25
Межрайгаз	6	0,5	8,3
Отдел культуры	6	3,8	63,3
Горзел связи	10	2	20
Линейная больница	4	0,3	7,5
Трест ВДВС	30	4,7	15,7
Хлебозавод	4	0,9	22,5
Гороно	90	6,2	6,9
ЦНИИТМАШ	2	0,5	25
Гражданпроект	2	—	—
Горбыткомбинат	10	4,8	48
Филнап «Пушкинка»	4	2	50
Химчистка	2	1,7	85
Рембыттехника	2	0,8	40
Завод по ремонту радиотелеаппаратуры	2	0,8	40
«Союзпечать»	2	2	100
ОРС порта	4	3,5	87,5
Трест столовых	6	—	—
Горисполком	2,5	7,2	2,9
			раза
			36,5
Школа милиции	120	43,8	

Первая неделя уборки овощей и картофеля предприятиями и организациями города в совхозе «Волгодонской» показала: задание — завозить ежедневно в торговую сеть по 200 тонн овощей — выполнено всего на 23 процента.

Такой срыв на старте обусловлен низким уровнем организации уборки. С раскочкой приступил к ней коллектив Восточных электросетей. Другие предприятия, как, например, трест «Волгодонсксельстрой», химзавод, сознательно укоротили свой рабочий день на полях: ежедневно они недо-

работывают 2—3 часа. Это тем более непростительно таким многочисленным и сильным коллективам. За крупными предприятиями закреплены определенные поля, однако во всех их коллективах до сих пор не назначены ответственные, которые бы координировали работу. Только коллектив опытно-экспериментального завода показывает некоторый пример в организации труда. Но последователей у него не так много: промторг, тароремонтное предприятие, учреждения культуры, химчистка, филиал «Пушкинка». «Союзпечать».

### Постановление IX пленума горкома КПСС

## О созыве VIII городской отчетно-выборной партийной конференции

В связи с истечением срока полномочий и в соответствии с Уставом КПСС созвать очередную VIII городскую отчетно-выборную партийную конференцию 15 ноября 1980 года.

Внести на рассмотрение городской партийной конференции вопросы:

1. Отчет о работе городского комитета КПСС.
2. Отчет о работе ревизионной комиссии городской партийной организации.

3. Выборы руководящих органов городской партийной организации.

4. Выборы делегатов на XX областную партийную конференцию.

Установить норму представительства на VIII городскую партийную конференцию: один делегат от 19 членов КПСС.

### Завтра — День Воздушного Флота СССР



Аэрофлот в наши дни известен во всем мире.

Неустанное внимание, уделяемое Коммунистической партией и Советским правительством развитию гражданской авиации, способствовало прогрессу Аэрофлота. Советский Союз занимает первое место в мире по масштабам применения авиации в народном хозяйстве.

Фото В. Репика.

{Фотохроника ТАСС}.

## НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

В целях подготовки производственных баз и площадей, а также жилищного фонда города к осенне-зимней эксплуатации, коллектив монтажного участка № 11 треста «Электрожмонтаж» выступил с инициативой провести декадник с 15 по 25 августа 1980 года.

Коллектив обязуется выполнить уличное и внутриквартальное освещение юго-западного района-1 А, закончить благоустройство собствен-

ной производственной базы и благоустроить закрепленные жилые дома.

Коллектив монтажного участка № 11 призывает все производственные коллективы и жителей города включиться в декадник по благоустройству, чтобы сделать наш Волгодонск городом-садом, городом образцового порядка.

Принято на общем собрании коллектива монтажного участка № 11 треста «ЭЮМ».

### В Волгодонском ГК КПСС

## ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро горкома КПСС и горисполком одобрили инициативу коллектива «Электрожмонтаж» о проведении ударного декадника по благоустройству и подготовке производственных объектов, жилья, предзаводских и закрепленных территорий города к работе в осенне-зимний период.

Бюро горкома обязало парткомы партбюро, хозяйственных руководителей предприятий, организаций и учреждений города провести организаторскую работу в коллективах и обеспечить широкое участие трудящихся города в проведении ударного дека-

ника; разработать и утвердить условия социалистического соревнования в коллективах на время проведения декадника, обеспечить ежедневное подведение итогов, установить меры морального и материального стимулирования победителей. Бюро ГК КПСС ут-

вердило городской штаб по проведению ударного декадника. Начальником штаба назначен председатель горисполкома А. Е. Тягливый.

Редакция газет «Волгодонская правда», «Знамя строителя», «Атоммашевец», «Волгодонской химик» в каждом номере широко освещает участие трудовых коллективов города в ударном декаднике по благоустройству и подготовке к работе в осенне-зимний период.

Х пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

## В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС в управлении строительства «Атомэнергострой». В авангарде соревнующихся идут коммунисты. По итогам июля победу в предсъездовском соревновании среди бригад одержала бригада плотников-бетонщиков, возглавляемая кандидатом в члены КПСС Т. А. Ядниковым. Работая на строительстве второй очереди промышленной базы, месячное задание она выполнила на 128 процентов.

Лучшими по профессии признаны члены КПСС монтажник СМУ-6 В. Г. Пилев, плотник-бетонщик из бригады Ядникова В. П. Латышев, бригадир плотников-бетонщиков Д. П. Кушнир. Норму выработки за прошлый ме-

сяц коммунист В. Г. Пилев выполнил на 193 процента. Бригада партийца Д. П. Кушнир на строительстве завода стальных металлоконструкций месячное задание выполнила на 114 процентов, план производительности труда — на 120 процентов.

В канун Дня строителя коммунисты В. Г. Пилев и Д. П. Кушнир были удостоены высокого звания «Ударник строительства «Атоммаша» и награждены соответствующими знаками.

Лучшим прорабом по управлению строительством признан член КПСС К. З. Исаев. Выполнение плана бригадами, которыми он руководит, составило 125 процентов.

**В. ЗАБРОДА,**  
секретарь парткома УС «Атомэнергострой».



Студенты Таганрогского радиотехнического института комсомольцы Николай АНТОНОВИЧ и Виктор ЯШКИН (на снимке) трудятся на энергоблоке первого корпуса. Они выполняют монтажные и другие работы.

Фото А. Бурдюгова

Работа по месту жительства

## Беспризорные агитплощадки

За июль на шести агитплощадках, в красных уголках общежитий, в постоянно действующем агитпункте микрорайона № 4 (головное предприятие — химзавод) было прочитано 46 лекций на разные темы. В числе прочитанных лекций — «Ленинский комсомол — надежный помощник партии», «Крепить оборону СССР — всенародная задача», «Борьба за единство междунароного профсоюзного движения», «Волгодонская 30 лет», «Олимпиада-80 и советский спорт».

Естественно, в летний период большая часть мероприятий полигико-воспитательной и культурно-массовой работы проводится на агитплощадках. Здесь проходят вечера прозов и ответов, концерты, демонстрируются кинофильмы и т. д. Так, на агитплощадке № 4 «а» (угол улиц 50 лет СССР и Максима Горького) в прошлом месяце проводилось собрание жителей по вопросу их участия в работе по благоустройству своих дворов, на котором присутствовало около тысячи человек. После собрания для его участников силами ансамбля ДК «Октябрь» «Синтез» был дан концерт. На этой же агитплощадке в июле состоялась встреча избирателей с группой депутатов горсовета, которые отчитались о своей депутатской деятельности. Вечер опять-таки закончился концертом, на этот раз данными силами детской художественной самодеятельности приходающего промзавода.

Но вот что примечательно. Как правило, различные мероприятия на агитплощадках проводятся по плану своей работы совет микрорайона, так сказать, в централизованном порядке. По вель каждая из шести агитплощадок на территории микрорайона закреплена за определенным трудовым коллективом, который обязан содержать ее в образцовом состоянии, регулярно проводить там политико-воспитательную и культурно-массовую работу.

А что получается на практике? Большие другие проявляет заботы о своей агитплощадке № 4 «г», об организации работы на — вся х ф м д м а л

ВНИИПАВ. Например, успешно прошел здесь конкурс на лучший детский рисунок, регулярно проводятся беседы, читаются лекции, демонстрируются кинофильмы.

В последнее время заботливее стали относиться к своей агитплощадке № 4 «в»: оживили работу на ней руководство и парторганизация горбыткомбината. Уверенли ответственной за работу агитплощадки В. К. Перовскую, приобрели киноаппаратуру для демонстрации фильмов и т. д.

К сожалению, агитплощадки 4 «б», 4 «а», 4 «е», 4 «д», закрепленные за производством СЖК, цехами № 8, № 5, № 3 химзавода, с полным основанием можно считать беспризорными. К примеру, очень непривлекательно выглядят агитплощадка 4 «б» производства СЖК. На территории агитплощадки лежат трубы, спянок у скамеек нет, стена не покрашена. Наглядной агитацией агитплощадка не оформлена.

Кстати, плохое оформление наглядной агитацией — общий недостаток агитплощадок микрорайона. Даже там, где и представляется, она не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Недостаточна оперативна. Нет наглядной агитации, посвященной XXVI съезду КПСС и соревнованию за его достойную встречу.

Нет освещения на агитплощадках. Партийные организации названных цехов химзавода самоустранились от политико-воспитательной и культурно-массовой работы на своих агитплощадках. Некоторые из них не удостоились даже утвердить ответственных за работу агитплощадок лиц, а если и утвердили, то не контролирующую их работу. Пользуясь бесконтрольностью, небрежно относятся, например, к партийному поручению молодой коммунист производств СЖК тов. Прохорова, ответственный за агитплощадку 4 «б».

Лето близится к концу, а большинство агитплощадок все еще не приведено в надлежащий вид, остаются бесхозными. До каких же пор это будет продолжаться?

Л. ЯКОВЛЕВ.

Партийная жизнь: с чем идем к съезду?

## ДИСЦИПЛИНА ДЛЯ ВСЕХ ОДНА

Глубокое впечатление произвела на меня статья токаря-расточника «Атоммаша», члена КПСС В. М. Скакалина, опубликованная в газетах «Молот» и «Волгодонская правда». Правильно он поднимает вопрос о том, чтобы каждая партийная организация, каждый коммунист, трудящийся внесли свой вклад в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС в достижение хороших конечных результатов.

Так понимаем свою главную задачу в предсъездовский период и мы, коммунисты лесопильного цеха лесоперевалочного комбината. Как оно и положено, заповедями социалистического соревнования, маяками коллектива являются коммунисты. Более десяти лет трудится в цехе бригадир рамщиков член КПСС Николай Алексеевич Котельников. Своей добросовестностью, безупречной работой он завоевал всеобщее уважение. И, пожалуй, главное, за что его ценят в коллективе — это неутомимый, беспокойный характер, это то, что человек близко к сердцу принимает интересы производства. Всегда приходит пораньше и до смены придирчиво осматривает, налаживает оборудование, чтобы обеспечить четкую работу бригады.

Участник Великой Отечественной войны коммунист Михаил Александрович Лезов у нас работает около пяти лет, за это время зарекомендовал себя добросовестным рабочим, умелым наставником молодых.

Вот такие люди, как говорится, и «делают погоду» в нашем цехе, определяют лицо коллектива. И если судить по показателям, то все у нас идет нормально. За 4,5 года пятилетки выпустили восемь тысяч кубометров пиломатериалов сверх плана. Сейчас работаем с опережением графика на полтора месяца. В текущем году в цехе не было грубых нарушений трудовой дисциплины и правопорядка — ни прогулов, ни попаданий в медвытрезвитель.

Полугодовой план цех перевыполнил, за второй

квартал занял первое место по комбинату.

Наша партийная организация, мы все, коммунисты цеха вправе гордиться этим. Сказываются проделанная парторганизацией, руководством цеха немалая работа по воспитанию рабочих, по укреплению дисциплины, по стабилизации коллектива. Хороший эффект дают такие формы профилактики, как постоянный контроль за потенциальными нарушителями в бригаде, тесные контакты с семьями работающих и т. д.

Однако нельзя не согласиться со словами Л. И. Брежнева, когда он говорил, что резервы есть не только на любом предприятии, но и на каждом рабочем месте. Важнейший резерв — опыт наших лучших рабочих передовиков производства — рамщиков члена КПСС Н. А. Котельникова, П. Ф. Должикова, В. Г. Пашикова, операторов Л. Н. Пановой, Л. В. Никулина, помощника рамщика комсомолки Лиды Киселевой и других. Наша задача — сделать опыт передовиков достоянием всех, от этого интересы дела значительно выиграют.

Ведь что греха таить, не все еще работники цеха трудятся с полной отдачей, относятся к делу, к общественному добру по-хозяйски, с должной ответственностью. К примеру, требует улучшения качества работы ремонтной группы во главе с механиком членом КПСС В. Н. Козыренко, от которой во многом зависит общий успех цеха.

Да и взять наших рамщиков. Сколько минувшей зимой переделали пил и потеряли из-за этого рабочего времени. А почему? Не смазывали вовремя; вместо того, чтобы менять их через три часа, использовали все восемь часов — полную смену. А древесина мерзлая, крепкая...

С подобными недостатками, которые допускаются в цехе, мы, коммунисты цеха, боремся и, в конечном счете, сами в состоянии их устранить. Но, к сожалению, не все зависит от нас. Есть немало крупных недостатков, серьезно мешающих нам

работать, устранить которые не в наших возможностях. Например, в цехе допускаются большие внутрисменные простои: зачастую приходим на работу, а пилить нечего, лесоматериалов нет. Вот и сидим часами, днями, ждем, когда лесобиржи № 1 и № 2 дадут нам сырье. А они бы и рады дать, да у самих нет.

В итоге, и техника простаивает, и люди при отсутствии фронта работ расхоложиваются. В свое время лесокombинат установил шесть линий по разделке хлыстов мощностью до 600 тысяч кубометров в год. Затрачены на это немалые средства. Но на протяжении четырех лет из шести в работе только две линии (которые дают 200—220 тысяч кубометров), остальные простаивают. Почему? Нет сырья, нечем загрузить. Ну, разве это по-хозяйски? Думается, плановая дисциплина для всех одна — как для предприятий, так и для министерств. И планировать надо так, чтобы в полной мере использовать имеющиеся мощности.

Видимо, сказывается тут и недоработка службы снабжения комбината.

Другой пример. Тоже немало средств и материалов затратило предприятие на устройство площадки для рассортировки короткомерных экспортных материалов. Годами оборудование на площадке бездействовало. Наконец, ввели площадку в действие. И что же? С полгода поработала и кончила свое существование. Теперь полностью разуконплектована. Причина все та же — нет сырья.

Беспонорит и то, что нет стабильного, планового развития предприятия. Значительная часть оборудования (например, лесорамы) устарела, износилась за 8—10 лет работы. Нужны энергичные экстренные меры по техническому перевооружению. Словом, руководству, партийному комитету комбината и всем нам коммунистам, есть чем поработать. И чем лучше будет планирование, материально-техническое снабжение, тем строже будет соблюдаться плановая дисциплина во всех звеньях, тем лучше будет конечный результат. А этого и ждут от нас партия, страна в преддверии XXVI съезда КПСС.

**З. ДРОСЛАВЦЕВ,**  
член КПСС,  
крановщик  
лесопильного цеха.

## Избран новый состав

В термомпрессовом цехе «Атоммаша» прошло отчетно-выборное собрание. Цеховой комитет и ревизионная комиссия отчитались о работе за год. На собрании был избран новый состав цехкома и ревизионной комиссии. Председателем цехового комитета профсоюзного комитета профсоюз избрана термист Г. И. Кириченко.

Отчетно-выборное профсоюзное собрание прошло также в управлении сварочного производства. С отчетом о проделанной работе выступил председатель профсоюзного комитета И. В. Дмитриев. В прениях по докладу выступили начальник центральной сварочной лаборатории Ю. Н. Опалин, бригадир наладчиков В. Г. Гринмаер, начальник конструкторского бюро В. Е. Луханин и другие. Собрание избрало новый состав профсоюзного комитета. Его председателем избран Б. И. Кузнецов.

Л. КОРОВИНА

## Атоммашевская целина

На строительных площадках «Атоммаша» свой трудовой семестр проводят более четырех тысяч студентов из Ростовской области, Урала, Азербайджана.

Студенты обязались освоить на строймонтаже 15 миллионов рублей, включившись в социалистическое соревнование четырех сводных студенческих отрядов, решивших в сентябре освоить дополнительно еще один миллион рублей.

В соревновании лидирует сводный отряд Таганрогского радиотехнического института имени В. Д. Калмыкова, который освоил к празднику Дня строителя более полутора миллионов рублей на строймонтаже. Всего же освоено пять миллионов рублей.

Лучше других сегодня работает отряд «Алый парус», где командиром Ю. Зволь из ТРТИ, который руководит В. Самойлов,

## Работать без отстающих СОДРУЖЕСТВО

«Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Под таким девизом на «Атоммаше» трудятся бригады творческого содружества, созданные в конце прошлого года. В их состав входят инженерно-технические работники ведущих отделов завода и рабочие высокой квалификации.

Сейчас действует уже 21 договор коллективов производственных бригад с коллективами управлений. Благодаря такому содружеству за полугодие на предприятии получен экономический эффект в сумме 394,9 тысячи рублей.

Между бригадами ведется социалистическое соревнование. Среди лидеров — коллектив, руководит которым начальник бюро управления технологической подготовки производства парогенераторов Л. К. Киселев.

Предоставляем ему слово.

— Напомню, что основными задачами бригад творческого содружества являются: помощь производственным бригадам в росте производительности труда, повышение качества продукции на базе внедрения технических новшеств, рационализации, оперативное решение возникающих в ходе работ проблем. В нашем коллективе четыре инженера и шесть высококвалифицированных станочников из бригады Геннадия Алексеевича Можаява.

Успехи этой бригады на «Атоммаше» известны. План первого полугодия ею выполнен на 115,2 процента, 99,9 процента продукции сдано с первого предъявления, подаю пять рационализаторских предложений.

Есть ли здесь вклад нашей творческой группы? Несомненно, есть. Ведь в новом производстве люди обязательно сталкиваются с задачами, решить которые бывает сложно, а порой и невозможно в одиночку. У рабочего — какой бы высокой квалификации он ни обладал — нет инженерных знаний, а у инженера, в свою очередь, зачастую отсутствует производственный опыт. Поэтому без взаимодействия тут не обойтись.

Приведу такой пример. Сейчас на рачном станке обрабатывается торцевая вагонетка коллектора корпуса теплоносителя. Операция эта носит чисто вспомогательный характер. После такой обработки в торце ставится заглушка. Она необходима для центровки всей детали при последующих опера-

циях. Геннадий Алексеевич Можаяв предложил не трагить время на эту работу и произвести центровку при помощи планшайбы с удлиненными кулачками на задней бабке станка. Наши расчеты подтвердили целесообразность такого решения. Но не только в расчетах суть помощи инженера. Ведь именно от нас во многом зависит скорость внедрения новшеств и каждый член бригады творческого содружества не жалеет сил для претворения в жизнь рационализаторских предложений рабочих.

Не нужно объяснять, что дает цеху, заводу творческая инициатива, направленная на совершенствование технологии изготовления оборудования для атомных электростанций. Благодаря ей, в расчете на нее атоммашевцы взяли высокое обязательство выпустить к XXVI съезду КПСС корпус первого реактора и два корпуса парогенераторов. Они уверены, что сдержат слово.

В настоящее время бригады творческого содружества уделяют много внимания правильной организации рабочих мест, их обеспечению всем необходимым инструментом. Это также позволяет сократить время обработки деталей. Выигранные минуты, часы, смены превращаются в дополнительную продукцию. А слаженность, взаимовыгодные, добрые товарищеские отношения между рабочими и инженерами помогут делу становления коллектива «Атоммаша».



Приняв повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС, ударно трудится автослесарь бригады технического обслуживания № 2 ВПАТП А. С. НЕЧАЕВ (на снимке).

Фото А. Тихонова.

На днях в Волгодонске состоялось собрание городского актива по развитию подсобных хозяйств. С анализом работы предприятий и организаций выступила председатель горплана Л. А. Бондаренко.

В нашем городе задачу расширения сельскохозяйственного производства возможно решить за счет развития подсобных хозяйств предприятий и организаций. Только с 1976 года их число выросло в городе с одного до десяти. Появились подсобные хозяйства опытно-экспериментального завода, Восточных электросетей, ковровой фабрики, пассажирского автопредприятия, «Атоммаша». В результате, за эти годы производство и реализация мяса возросли в 7,5 раза.

Однако развитие подсобных хозяйств города проходит не без проблем. Медленно развивается созданное в 1978 году на кооперативных началах объединенное хозяйство предприятий — химзавода, мясокомбината, совхоза-завода «Заря» и лесокombината на базе старого птицекомбината. Так, химзавод борвал ввод в эксплуатацию в 1979 году свинарника на 1200 голов, лесокombинат непродуктивно использует свою кроликоферму: вместо 45 тысяч голов там выпасывается всего 774.

Пассивно относятся к организации подсобного хозяйства и строительству фермы коллектив пошта. В итоге, задание по производству мяса в 1979 году и по итогам 7 месяцев 1980 года им сорвано. Тревожит развитие под-

## Сельхозхозе — заботу горожан

# Чему опыту учит

собного хозяйства треста столовых. Само хозяйство расширяется, а возможности его используются лишь наполовину. Среднесуточные привесы свиней снижаются. В итоге, за четыре года пятилетки подсобным хозяйством треста столовых плановое задание выполнено только на 66,4 процента.

Неудовлетворительными темпами развивается и подсобное хозяйство «Атоммаша». Его строительство идет крайне медленными темпами. По итогам 7 месяцев СМУ «Атоммаша» выполнило объем строительно-монтажных работ только на 29,4 процента. В результате выполнение хозяйством задания по производству мяса в 1980 и 1981 годах поставлено под угрозу срыва. Решить проблему можно только одним способом: сосредоточив внимание СМУ на объектах подсобного хозяйства и форсировав это строительство. Другие работы, которые сегодня ведет СМУ «Атоммаша», необходимо передать подразделениям треста ВДЭС.

В сумме все названные недостатки в развитии подсобных хозяйств города привели к тому, что Волгодонск по этой статье занимает одно из последних мест среди 15 городов области. Чтобы наверстать упущенное, надо решить немало вопросов. В связи

с этим необходимо сконцентрировать внимание всех труженников города на увеличении не только производства мяса, но овощей, зерновых культур и кормовых. Однако за три года существования двух хозяйств совхоза-завода «Заря» и «Атоммаша» государству недодано тысячи тонн зерновых и овощей. Это произошло из-за низкой культуры земледелия, грубых нарушений агротехнических сроков и технологии производства. В результате, урожайность зерновых культур в совхозе-заводе «Заря» на 5 центнеров с гектара ниже, чем в подсобном хозяйстве «Атоммаша». Сроки уборки нынешнего урожая зерновых в «Заре» сорваны. Руководители совхоза-завода, не сумев организовать качественную уборку урожая, неумело использовали привлеченное на сельхозработы население.

Обеспечение кормовой базы животноводства — та проблема, к решению которой должен быть привлечен каждый горожанин. Важный источник увеличения кормов — пищевые отходы. А кормоцех для переработки отходов в городе имеет только одно подсобное хозяйство треста столовых. К тому же использование отходов в хозяйстве не превышает 31 процента. А ведь перед

этим хозяйством ставилась задача — ввести в эксплуатацию кормоцех мощностью 10 тонн, который бы обеспечил кормами все подсобные хозяйства. Задачу эту коллектив треста столовых не выполнил.

Еще не все жилищно-коммунальные конторы включились в сбор пищевых отходов. Например, нечетко организовал их вывоз ЖКХ треста ВДЭС.

Развивая подсобные хозяйства предприятий, необходимо одновременно способствовать укреплению личных подсобных хозяйств, в частности, увеличению в них поголовья скота. Помощь трудящимся в развитии личных подсобных хозяйств должны и будут оказывать профсоюзные комитеты предприятий и организаций.

Перед коллективами предприятий стоят и другие задачи, например, по созданию тепличных хозяйств. Кроме того, в городе будет развиваться пчеловодство.

На одиннадцатую пятилетку облисполком определил задачу: произвести в подсобных хозяйствах города 10892 тонны мяса. Это соответствует годовой норме потребления мяса для города с населением в 140 тысяч человек. Чтобы решить эти задачи, нам надо учесть опыт и уроки прошлых лет.

## ЗАТОВАРИЛИСЬ

ИЗ-ЗА НЕСОГЛАСОВАННОЙ РАБОТЫ СМЕЖНИКОВ ЗАВОД КПД-35 ЗАТОВАРИЛСЯ, ЧТО ВЕДЕТ К СНИЖЕНИЮ ОБЪЕМОВ ПРОИЗВОДСТВА ПАНЕЛЕЙ ДОМОВ 84-й СЕРИИ И ПОРЧЕ ПРОДУКЦИИ.

Завод КПД-35, а также домостроительный комбинат и «Спецстрой» получили задание изготовить и построить дом № 21-а. Завод своевременно начал производство железобетонных конструкций, памятуя о том, что дом должен быть полностью укомплектован деталями в июне. Именно к этому времени он выпустил все 2720 кубометров панелей. Но они остались лежать мертвым грузом на заводских складах. Партнер — ДСК — не потребовал их в назначенные сроки. Да и не мог потребовать, так как монтировать их было не на чем — другой партнер, «Спецстрой», не соорудил фундамент.

Подобных случаев, когда партнеры подводят заводчан и друг друга, сколько угодно. И это тем более непонятно, что все они (и предприятие крупнопанельного домостроения и «Спецстрой», и ДСК) принадлежат одному ведомству — тресту «Волгодонскэне р л о-строй».

Между тем, зачастую и по инициативе само-

го треста происходят недоразумения. Вот пример. Несмотря на то, что титульным списком на 1980 год prévu сматривается ввод ряда домов в микрорайоне В-7 и квартале «Т», в планах «Спецстрой» эти объекты даже не значатся. Производственный отдел треста ему все еще не довел задание. Не начато сооружение домов №№ 88, 120—122, 24, 11, 21, 12-б. В других кварталах причина та же: не назначены генподрядчики, не определены непосредственные производители работ.

Среди этих объектов немало домов 84-й серии, которую выпускает завод КПД-35. Выпускать-то он выпустит, да чуть ли не половина конструкций останется на его территории.

— На складах, а также в формовочных цехах по вине строителей скопилось в пять раз больше железобетона, чем предприятие в состоянии хранить, — сообщает начальник цеха комплектации Ю. А. Решетников. Правда, у нас есть резервные площадки, не

оборудованные мостовыми кранами, но вывозить туда бетон мы не можем: трест нерегулярно выделяет автотран. Все это препятствует росту объема производства и ведет к порче панелей.

И действительно, то что называют складами, скорее здесь похоже на египетские пирамиды. Под небеса уходят штабеля деталей домов. Под собственным грузом они ломаются, превращаясь в никому не нужный строительный мусор.

Вот почему директор завода В. М. Фоменко ходит сегодня мрачнее тучи. А партнерам до этого и дела нет. Потому что их руководители не всегда ясно видят перспективу, не для всех из них важен конечный результат совместной работы. Каждый отчитывается за объем строительно-монтажных работ в рублях. И растут проценты выполнения плана. Но медленно растут дома.

Не пора ли при подведении итогов работы без отстающих учитывать то, как выполняются конкретные тематические задания, в какие сроки вводятся объекты? Это бы заставило всех помнить о своем партнере, бороться за конечный результат.

Н. ЯСТРЕБОВ,  
наш внешт. корр.

## «Прометей» — город студентов

Студенческий лагерь «Прометей» расположен на берегу Цимлянского моря, там, где вскоре будет высится Ростовская АЭС.

Студенты, как известно, самый веселый и неутомимый народ. И чтобы заряд энергии, энтузиазма, бодрости не иссякал, студенческий отряд необходимо обеспечить не только работой, но и нормальным отдыхом.

Именно эта задача и стоит перед студенческим лагерем НИИ «Прометей». Руками самих студентов был поставлен палаточный городок, спортивная площадка, появились улицы, переулки, площадь.

Проходят выступления агитбригады института, проводятся вечера отдыха. В честь проведения олимпийских игр в Москве в лагере «Прометей» проводились малые олимпийские игры.

В канун 30-летия Волгодонска бойцами лагеря на благоустройстве города было отработано 450 человеко-часов. Руководством лагеря планируется проведение «Дня целинника». Составлена интересная программа, в которой примут участие все студенты лагеря.

В. ЛИХОТА,  
комиссар сводного отряда НИИ «Прометей».



## ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

С 14 августа на стадионе «Химик» проходит соревнование на первенство области ДСО «Труд» по футболу среди подростков.

16 августа на первенство области в первой группе состоится футбольный матч между командами «Химик» и «Строитель» (г. Волгодонск). Начало встречи в 16.00 на стадионе «Химик».

10 августа начались игры второго круга первенства области по футболу.

Команда «Химик» (Волгодонск) выиграла в Новочеркасске, где уверенно победила команду «Металлург».

В течение всей игры атаковала наша команда. В первом тайме могли отличиться С. Кохан и Г. Ким, опасно атаковал молодой нападающий «Химика» Г. Грозин, но вратарь хозяев играл отлично. В середине второго тайма победный гол забил А. Лукьянов. В итоге победа со счетом 1:0.

## БЕЗ ПОРАЖЕНИЯ

Городской комитет по физкультуре и спорту провел футбольный турнир, посвященный XXI Олимпийским играм. Турнир проводился по олимпийской системе с выбыванием.

Чемпионом г. Волгодонска стала команда «Гидростроитель» Волгодонского строительного управления «Гидрострой». В финальном матче она победила сильную команду «Промстрой-1».

Команда - победительница награждена кубком и грамотой.

Успех команды «Гидростроитель» не случаен. Правильный подбор игроков и заинтересованность руководства управления позволила ей стать лидером городского первенства. После пяти туров команда имеет 10 очков, то есть не проиграла ни одного матча.

**И. ЛИЗЯКИН,**  
инструктор

Всегда мальчишек увлекает стремительная, яркая игра в футбол. Она захватывает их с раннего детства и не отпускает потом никогда: один приходит в спортивные клубы и занимается футболом серьезно, другие гоняют мяч в свободное время.

Футбол в Волгодонске, пожалуй, самый распространенный вид спорта. И не случайно то, что именно в нашем городе часто проводятся зональные и областные соревнования.

С 7 по 10 августа на стадионе «Химик» проходили зональные соревнования на первенство области по футболу среди подростков.

Одну путевку в финальную часть соревнований разыграли четыре команды: «Радуга» (Таганрог), «Сальсксельмаш», «Гигант», «Локомотив» (Сальск) и «Химик» (Волгодонск). Удача сопутствовала ребятам таганрогской «Радуги» — они уверенно провели все встречи и вышли победителями этого турнира. Наши юные футболисты на втором месте.

На снимке: играют юные футболисты «Химика» и «Сальсксельмаша». Фото А. Тихонова.

## КТО ЛЮБИТ МОРЕ

Шесть лет назад в городе заинтересовались парусным спортом. А как же иначе? Мы же у моря живем!

Каждый год, в сентябре, производится новый набор. Принимаются все желающие в возрасте с 11 лет, умеющие плавать. За годы своего существования Волгодонской яхт-клуб выросли настоящие спортсмены, разрядников. Появились и свои чемпионы.

Недавно в нашем городе прошло первенство РСФСР по парусному спорту среди юниоров и юношей. В нем приняло участие 28 команд.

В состав сборной Ростовской области входило 4 команды. 3 из них были представлены юными яхтсменами Волгодонска.

Именно на этих соревнованиях родились волгодонские чемпионы в личном зачете по парусному спорту. В классе яхт «Оптимист» победителем стал Максим Таранов, а в классе «470» — первое место заняли Александр Воропаев и Андрей Осадкин. Второе место в классе «Кадет» также у экипажа из нашего города.

Странный этот народ — мальчишки! Отчаянный! Представьте себе. Дан старт. Яхта под крыльями паруса, ветер плещет в лицо серебристыми брызгами, в обветренных руках — руль. А вокруг — простор. Только море и чайки. А в море яхта и ты...

Именно такие, неутомимые, беспокойные и отчаянные завоевали право участвовать в чемпионате Союза в Каунасе, который состоится в августе. Именно такие должны выигрывать гонки. Должны участвовать и побеждать.  
**В. СУРОЕДОВА.**

## Завтра — День Воздушного Флота СССР

### ЗАБОТА О ПАССАЖИРАХ

Растет и хорошеет город Волгодонск. Расширяются авиасвязи с экономическими центрами страны и курортными городами. Увеличивается частота полетов имеющихся авиарейсов, открываются новые авиалинии, заменяются старые типы самолетов на комфортабельные.

80 тысяч пассажиров отправятся в этом году из Волгодонска в разных направлениях. Часлик — летняя навигация, но никогда не была она такой напряженной, как в этом году. Работники Аэрофлота

прилагают все усилия для культурного обслуживания пассажиров.

В этот праздничный для нас день, хотелось бы поблагодарить кассиров Н. И. Филатову, Л. Н. Павленко, дежурную З. И. Елясину за прекрасную работу.

Работники Волгодонского аэропорта и агентства Аэрофлота намерены и в дальнейшем сделать все возможное для того, чтобы пассажиры остались довольны.

**В. РЕУТОВА,**  
начальник агентства Аэрофлота.

### Страницы истории

## ПЕРВЫЙ ПОЛЕТ

Во второй половине июля 1879 года на улицах Ростова появились необычные афиши. Они настоятельно приглашали почтенную публику на невиданное зрелище — воздушное путешествие первого русского воздухоплательца Т. Л. Лаврентьева.

Нетерпение зрителей с каждой минутой усиливалось. Ровно в 6 часов в кораблю вошли Лаврентьев и два пассажира: местный богатый Эдельберг и актер Петров. Слышится команда аэронавта: «Отпустить веревки!» И шар

медленно раскачивается стороны в сторону, начинает подниматься вверх. Поднявшись на значительную высоту, направился на юго-восток и через час скрылся за горизонтом. Спустился два часа воздухоплательца благополучно спустились близ Ольгинской станицы, в 22 верстах от Ростова.

После полетов в Ростове, в том же году, Т. Л. Лаврентьев показал свое искусство в управлении аэростатом жителям Таганрога и Одессы.

**В. КОРОЛЬ.**

Зам. редактора **Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ**

## О бюджетной подписке

Городское агентство «Союзпечать» принимает заявки от предприятий, организаций и учреждений на оформление бюджетной подписки на газеты и журналы на 1981 год.

Бюджетная подписка заканчивается 31 августа 1980 года. Не забудьте оформить заказ.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

**НАШ ГОРОД** продолжает свой стремительный рост. Увеличивается поток юношей и девушек, желающих быть в рядах строителей и рабочих завода «Атоммаш».

В городе имеется всевозможные возможности: приобрести специальность; приобрести профессию; встретить любимого человека; после трудового дня погулять и почитать в море. И все это необходимо ценить, оберегать, умножать.

Очень важно не угасить свой молодой задор, не растерять влущую энергию и здоровье, сохранить моральную чистоту, сблизить семейный покой и счастье.

Алкоголь — самый злой враг человека. Спутниками алкоголизма являются разврат и преступность. Пьяный ничего не помнит и может совершить любую глупость. Часто в состоянии опьянения происходит случайные интимные связи с малознакомыми людьми, которые рано или поздно приводят к заражению венерической болезнью.

Как отметил с друзьями свой приезд в ресторане «Дюп», встретил на улице незнакомую «молочную» женщину, с которой охотно продолжил «обсуждать» свой приезд в ее квартире. Проснувшись утром в чужой квартире, он с чувством горького разочарования заметил, что

### На темы морали

## Не жить одним днем

его случайной спутнице было далеко за 50... Через неделю ему пришлось обратиться за помощью к врачу - венерологу по поводу заболевания гонореей.

Еще и худшему последствием привело гражданина П. аналогичное заболевание. Приятная встреча длилась всего лишь несколько часов. А через месяц, совершенно случайно, он обнаружил маленькую, плотную, безболезненную язвочку. Его начало волновать то, что она не заживает, затем появилось сыпь на лице, но настоянно же ны он обратился, наконец, к врачу-венерологу. Надо было видеть то выражение лица в его гла-

зах, когда он узнал, что безболезненная язва и высыпания по всему телу — суть одного и того же заболевания — сифилиса, которое явилось результатом бездумного минутного увлечения незнакомой женщиной. Однако наказание за его аморальный поступок вместе с

могут привести к заражению венерическими болезнями. Самым тяжелым из них является сифилис. Если больной несвоевременно обращается к врачу, не лечится или плохо лечится, сифилис может вызвать тяжелые поражения сердца, печени, крове-

носных сосудов, нервной системы, привести больного к стойкой инвалидности. Сифилис может отражаться на здоровье потомства. Если женщина, болевшая сифилисом, не лечилась или плохо лечилась, у нее может родиться больной ребенок.

Серьезным заболеванием является гонорея. У женщин она может протекать скрыто годами, вызывая хронические, часто обостряющиеся воспалительные процессы. Гонорея может дать тяжелые осложнения: бесплодие, воспаление внутренних моче-половых органов, брьюшны.

Венерические заболевания излечимы: если заблудший обращается к вра-

чу при появлении первых тревожных признаков болезни! Чем раньше начато лечение, тем быстрее и надежнее излечение. Следует знать, что полное выздоровление может наступить после длительного, упорного и аккуратного лечения. Хорошо известно, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить! Предупреждение венерических заболеваний зависит от дисциплинированности каждого человека. Самый надежный способ избежать заражения — это не вступать в случайные интимные связи. Следует помнить, что воздержание совершенно безвредно, в то время как случайная интимная связь таит опасность заражения венерическими болезнями. При появлении первых признаков болезни непременно следует обратиться в лечебное учреждение для получения соответствующей помощи.

В нашем городе должны жить и трудиться крепкие, здоровые физически и морально люди, живущие не одним днем, а думающие о своем будущем, о будущем своей семьи, всего нашего растущего молодого города.

**Д. САМАРИНА,**  
главный врач МСЧ  
ПО «Атоммаш».

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

**Кинотеатр «Восток».** «Взлет» — 16—17 августа в 11; 13.30; 16; 18.30; 21.

**Летняя площадка парка «Юность».** «Под голубым небом» (2 серии) — 16 августа, «Золотая лихорадка» 17 августа в 20.00.

**Дворец культуры «Октябрь».** «Последний выстрел» — 16 августа в 17; 19.30.

**Дворец культуры «Юность».** «Два незнакомца» (2 серии) в 20.00. Для детей — «Подарки» в 10.00.

**Летняя площадка 22 квартала.** «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников» — 16—17 августа в 20.30.

**Кинотеатр «Романтик».** «Москва слезам не верит» (2 серии) — 16—17 августа в 12; 15; 18; 21. Для детей — «Козлик и его горе».

В связи с остановкой ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2 на ремонт с 17 по 24 августа горячее водоснабжение города будет отключено.  
**Тел.сети.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич